

Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2023-2024)

Σχολική Μονάδα: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΤΡΟΠΑΙΩΝ - 9030323

Σχολικό Έτος: 2023 - 2024

Ημερομηνία Εξαγωγής: 26/06/2024

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

Το νηπιαγωγείο Τροπαίων βρίσκεται στο χωριό Τρόπαια του νομού Αρκαδίας και δέχεται μαθητές από την ευρύτερη περιοχή. Το σχολικό έτος 2023-24 φοίτησαν σε αυτό 10 μαθητές προερχόμενοι από τα γύρω χωριά και από τα Τρόπαια. Οι μαθητές ήταν στο σύνολό τους Ελληνικής καταγωγής.

Τη σχολική χρονιά 2023-24 λειτούργησε πρωινό και ολοήμερο τμήμα από την αρχή της σχολικής χρονιάς και με το υπ. αριθμό 1/04-09-2023 πρακτικό του συλλόγου διδασκόντων έγινε η κατανομή τμημάτων και εφημεριών και ορισμός των νηπιαγωγών που διδάσκουν στα τμήματα.

Ύστερα από αίτημα του συλλόγου διδασκόντων του νηπιαγωγείου με το υπ αριθμό 2/06-09-2023 πρακτικό του συλλόγου διδασκόντων, το ΠΥΣΠΕ Αρκαδίας αποφάσισε με την

υπ.αριθμό 16/29-09-2023 θέμα 2ο, πράξη του, την τροποποίηση της ώρας έναρξης των καθημερινών ημερήσιων δραστηριοτήτων για τη σχολική χρονιά 2023-24, κατά ένα τέταρτο νωρίτερα. Συνεπώς η ώρα προσέλευσης τροποποιήθηκε από 8:15-8:30 σε 8:00-8:15 και η ώρα αποχώρησης από το πρωινό πρόγραμμα έγινε η 12:45μμ, ενώ για το ολοήμερο η 15:45μμ.

Επειδή όμως τα δρομολόγια των μαθητών/τριών από το νηπιαγωγείο προς τις εστίες τους, είναι κοινά με το δημοτικό σχολείο, οι μεταφερόμενοι μαθητές του πρωινού τμήματος σχολούσαν τελικά στις 13:30μμ και του ολοήμερου στις 16:00μμ. Την επιπλέον ώρα παρέμεναν στην τάξη με την εκπαιδευτικό.

Οι εκπαιδευτικοί που απασχολήθηκαν στη σχολική μας μονάδα ήταν δύο μόνιμες εκπαιδευτικοί ΠΕ60. Με την υπ αριθμό 1/4-9-23 πράξη του συλλόγου διδασκόντων έγινε η κατανομή τμημάτων και εφημεριών και ορισμός των εκπαιδευτικών που διδάσκουν στα τμήματα. Τη φετινή σχολική χρονιά δεν πραγματοποιήθηκε το μάθημα των αγγλικών ΕΑΝ.

Το νηπιαγωγείο βρίσκεται στον ίδιο χώρο με το Δημοτικό σχολείο Τροπαίων. Έχουν κοινή είσοδο και κοινό προαύλιο. Η αίθουσα του νηπιαγωγείου βρίσκεται παραπλεύρως του δημοτικού σχολείου και συστεγάζεται με την αίθουσα της Βιβλιοθήκης του Δημοτικού σχολείου. Όσον αφορά στον εξοπλισμό, υπάρχουν δύο σταθεροί υπολογιστές, ένας για τις εκπαιδευτικούς και ένας για χρήση από τους μαθητές/τριες. Υπάρχουν δύο τάμπλετ για χρήση από τους μαθητές/τριές και τρία ρομποτάκια Beebot ύστερα από την αποκτηση δύο νέων beebot που παραλάβαμε τον Μάιο του 2024, καθώς και 2 πίστες και 2 ειδικές υποδοχές που μπαίνουν στην μελισσόλα για μαρκαδόρους.

Η προϊσταμένη ασκεί το διοικητικό της έργο εντός της αίθουσας, εφόσον δεν υπάρχει ξεχωριστός χώρος γραφείου.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Οι καλές σχέσεις μεταξύ των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών αλλά και των εκπαιδευτικών μεταξύ τους, είναι από τα πιο θετικά σημεία .

Η πρόθεση εμπλοκής όλων των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία καθ' όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Μια πολύ ωραία δράση ήταν η γνωριμία με νέους φίλους από το νηπιαγωγείο Βυτίνας κατά την εφαρμογή του σχεδίου δράσης του έτους. <https://blogs.sch.gr/niptropai/archives/1491>

Άλλη καλή πρακτική ήταν η δώρη εκπαιδευτική μας επίσκεψη στο Γυμνάσιο Τροπαίων για την παρακολούθηση πολιτιστικού προγράμματος που εφάρμοσαν κατά τη σχολική χρονιά, με τίτλο "Πανθετηρίς- Οι αγώνες του Μεγάλου, του Ωραίου και του Αληθινού" και αφορούν στους Ολυμπιακούς αγώνες.

Η παρουσίαση περιελάμβανε προβολές από τους μαθητές, χορευτικό, παράσταση καραγκιόζη, παιχνίδια και στο τέλος μας πρόσφεραν δωράκια για κάθε μαθητή και μαθήτριά μας, ένα αυτοσχέδιο μετάλλιο και γλυκίσματα. Ήταν υπέροχα!

Σημεία προς βελτίωση

.Εμπλουτισμός του νηπιαγωγείου με εποπτικό υλικό όπως διαδραστικό πίνακα, βιντεοπροβολέα κι έναν νέο υπολογιστή για την γωνιά ΤΠΕ. Εμπλουτισμός με όργανα γυμναστικής και του εξωτερικού αύλειου χώρου με παιχνίδια.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Το νηπιαγωγείο Τροπαίων συνδιοργάνωσε με την Επιστημονική Ένωση για την Προώθηση της Εκπαιδευτικής καινοτομίας ΕΕΠΕΚ , δύο επιμορφωτικά προγράμματα διάρκειας 15 ωρών το καθένα. Το πρώτο με θέμα: "

Επικοινωνία και διαχείριση Συγκρούσεων στο σχολικό περιβάλλον" και το δεύτερο με θέμα: "**Ονειροπλάστες-Ονειροθραύστες: Dreammakers -Dreambreakers**".

Κοινή δράση με το δημοτικό σχολείο για την προστασία από τους σεισμούς με παρουσίαση από τον διοικητή του πυροσβεστικού σώματος Τροπαίων.(αναλυτικά παραπάνω) <https://blogs.sch.gr/niptropai/archives/1617>

Κοινή δράση με το δημοτικό σχολείο για την ημέρα ατομών με αναπηρία στις 4/12/23.

<https://blogs.sch.gr/niptropai/archives/1290>

Επίσκεψη στο οδοντιατρείο του Κ.Υ. Τροπαίων, προκειμένου να συμμετέχουμε στον δωρεάν οδοντιατρικό έλεγχο και την ενημέρωση για την στοματική υγιεινή των παιδιών.

Επίσκεψη στο Γυμνάσιο Τροπαίων Για την παρακολούθηση του πολιτιστικού τους προγράμματος με τίτλο "Πανθετηρίς- Οι αγώνες του Μεγάλου, του Ωραίου και του Αληθινού" .

Σημεία προς βελτίωση

Η συμμετοχή σε περισσότερα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Η συμμετοχή σε ενδοσχολικές επιμορφώσεις. Ο σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσης ΕΝΓ Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας με τη συνεργασία του νηπιαγωγείου Καλαβρύτων και της νηπιαγωγού Ε. Μ. που μίλησε στα παιδιά για την νοηματική γλώσσα που χρησιμοποιούν οι κωφοί.

Η συνεργασία με το νηπιαγωγείο Βυτίνας για την παρουσίαση της δράσης που εφάρμοσαν για το βιβλίο και την βιβλιοθήκη.

Σημεία προς βελτίωση

Η εφαρμογή προγράμματος e-twinning και η παραλαβή ετικέτας για το σχολείο.

Η συμμετοχή σε περισσότερα εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

0

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις

-

Λειτουργία

Διοικητική λειτουργία

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

1

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις)

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Λειτουργία

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν

0

Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις

-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Η δημιουργία μιας νέας βιβλιοθήκης μέσα στην αίθουσα για τα παιδιά, στην οποία τα βιβλία είναι χωρισμένα σε κατηγορίες ανάλογα με το θέμα.

Η συγγραφή βιβλίων απο τα παιδιά με τη συνεργασία των γονιών τους και η δημιουργία του ομαδικού βιβλίου στην τάξη με την εφαρμογή του Storyjumper. <https://blogs.sch.gr/niptropai/archives/1421>

<https://blogs.sch.gr/niptropai/archives/1491> : Διαδικτυακή συνάντηση και κοινή δράση για τα βιβλία με το νηπιαγωγείο Βυτίνας.

το Ερωτηματολόγιο που στάλθηκε στους γονείς προς συμπλήρωση μέσω google form

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Λόγω του φόρτου εργασίας και των διακοπών του Πάσχα, η διαδικτυακή δράση με τη συγγραφέα προκειμένου να γιορτάσουμε την Παγκόσμια ημέρα παιδικού βιβλίου δεν πραγματοποιήθηκε.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις